

换季了， 冬季厚重衣物怎样清洗收纳？

随着天气转暖，气温升高，人们陆续脱掉冬衣，换上春装。这个时节，整理收纳又是一件大工程。常规的冬季衣物该如何清洗和收纳呢？下面就和小编一起来了解一下吧。



羽绒服洗后别“压”

清洗羽绒服前，一定要看洗涤标签，明确洗涤方法标识，除标注了“不可机洗”外，其他均可以用洗衣机洗。使用洗衣机清洗羽绒服，一定要选择“羽绒洗”模式。

在清洗之前，可以将袖口、衣领、下摆、口袋附近比较顽固的污渍先清洗一遍，可以挂在淋浴房内，将这些部位用水喷湿，然后用软毛刷蘸取清洗剂轻轻刷洗，之后再放入洗衣机内清洗。

如果选择手洗，清洗完重点部位后，可用冷水浸泡10分钟，再放入洗涤剂浸泡15分钟后揉搓清洗，最后再漂洗。同样也可以在淋浴间内用喷头喷洒冲洗。清洗

干净后不要用力拧，可挂起来沥水，待不滴水后放在通风处晾干，注意不要急于用太阳晒，以免衣物被晒黄。

需要注意的是，洗后的羽绒服内填充的羽绒容易洗成一坨，变得不蓬松，再穿的时候也没有那么保暖。家中有吹风机或烘干机的市民，可以使用最低温档烘干羽绒服，进而达到蓬松的效果。

储存羽绒服时，切勿放入压缩袋内，长期处于压缩状态羽绒服会失去保暖性。天冷再拿出羽绒服穿时，最好先挂起来晾晒几天，过程中勤拍打表面，羽绒服即可恢复蓬松。



刷雪地靴别“泡”

清洗前，可用纸或布塞进鞋子里，把鞋面撑起来。雪地靴表面可用麂皮布或柔软的干布擦拭，也可以用软刷轻刷，目的是清除掉表面的尘土。

浅色的鞋面，如果没有特别的污渍，用清水加软刷清洗即可。如残留特别的污渍，可用雪地靴专业洗涤剂清洗，清洗后用干布逆雪地靴绒毛擦拭干净，用吹风机吹干表面。

清洗时切勿整个放到水里清洗，更不要浸泡。深色雪地靴不要用含有漂白成分的洗涤剂清洗。

需要注意的是，清洗剂切勿直接倒在雪地靴上，以免雪地靴表面出现斑驳。雪地靴靴筒内，可使用酒精加水一比一稀释，用软布蘸取后擦拭靴子内部，在通风处晾干，也可以用吹风机或烘干机烘干。

清洗毛衣别“甩”

清洗毛衣前，一定要查看洗涤和保养标签，毛衣不宜机洗，也不要甩干。因为机洗和甩干后的毛衣，极易导致衣物走形。

清洗毛衣前，用冷水浸泡5分钟，加入专用洗涤剂后迅速揉洗。清洗后，可以用衣物柔顺剂再浸泡5分

钟。

洗好的毛衣不要拧干，可将水分挤出。放进沥水袋里沥到不滴水，然后放在晾衣篮上平铺毛衣，在阴凉干燥处晾干即可。晾毛衣的时候，也可以使用硬纸板将毛衣撑起定型，防止缩水变形。

江川

蝴蝶梅的养殖方法

1、盆土选择

蝴蝶梅适宜生长在疏松透气的微酸性土壤环境中，在配土时，可将腐叶土、泥炭土、山泥土以及干杂肥和腐熟后的木屑均匀混合后制作成栽培的基质。对土壤配制完成后，需将其放置到阳光下进行暴晒消毒，进行过滤处理后便可上盆使用。

2、光温管理

蝴蝶梅适宜生长在温暖湿润且光照充足的气候环境下，生长期间，需将环境温度稳定在15~20℃之间，在冬季室温降至10℃时，需及时转移到室内养护。在生长期，还需均匀地接受光照，开花期间需避免强光暴晒，否则会导致花朵出现凋谢枯萎的状况。

3、水肥管理

在春季养护蝴蝶梅时，需每隔2天浇一次水，夏季植株处在休眠期，雨水充足，可适当减少浇水量。秋季恢复生长后每天需浇一次水，到了冬季需严格控制好浇水量。在生长期，还需每隔10~15天施加一次肥料，在春秋两季，每周需施加

一次液肥，花蕾长出前需施加稀释后的氮肥，长出后改施磷钾肥。

4、病害处理

蝴蝶梅在生长期叶片上容易感染叶斑病，导致叶片上生长出斑点，整体的观赏性会受到严重的影响。发现后，需修剪掉染病严重的叶片，喷洒稀释后的多菌灵溶液进行治疗。后期需定期清理掉在土壤的落叶以及枯叶，减少细菌的滋生，维持苗株的生长。

钟灵



买白菜，有三看

一看外表

叶片完整无黑点、菜梗较薄、内芯紧实、底部坚硬的白菜，口感一般比较好。

那些叶片上有黑点的白菜，如果黑点能洗掉，那很可能是蚜虫的分泌物，洗净后可以正常食用；黑点若是洗不掉，但不多、不大，那可能是栽培过程中氮肥施用过多所致，吃起来如无苦味则通常也无碍。

至于那些叶片上长有大块黑点、黑斑的白菜，很可能得了“黑斑病”或是发生了腐败变质，不建议购买食用。

二看大小

大白菜一般推荐买个头儿稍大一点的，因为积累的养分多，里面可食用的叶茎部分也多。个儿小的大白菜，剥去外层的叶片后可食用部分比较少，不太划算。

三看手感

掂起来手感沉的白菜，含水量比较高，口感一般更为甘甜；掂起来要是感觉明显偏轻，那它的含水量少，很可能不太新鲜了。

方源